
 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

ΕΞΥΠΝΗ ΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ ΑΠΟΔΟΣΗ 
 ΣΕ ΚΑΤΟΙΚΙΕΣ ΚΑΙ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΣΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ.2025 

 

Πικέρμι, 6 Μαΐου 2025 

Το ΚΑΠΕ και το Ινστιτούτο Κτιρίων Μηδενικής Ενεργειακής Κατανάλωσης -INZEB 

συνδιοργανώνουν τη 2η Εθνική Συνάντηση του έργου SMAFIN Expanded, η οποία θα 

πραγματοποιηθεί στην Αθήνα, την Παρασκευή 9 Μαΐου 2025 (09.30 – 15.00), στο ξενοδοχείο 

Αμαλία. 

Η συνάντηση με θέμα «Υποστήριξη της υλοποίησης έξυπνης χρηματοδότησης για την 

ενεργειακή απόδοση στην Ελλάδα.2025» έρχεται ως συνέχεια μιας σειράς συζητήσεων που 

ξεκίνησαν στην πρώτη μας συνάντηση το 2024, με στόχο την ενίσχυση της συνεργασίας και της 

ανταλλαγής εμπειριών σε ζητήματα χρηματοδότησης της ενεργειακής απόδοσης. 

Η εκδήλωση θα εστιάσει σε κρίσιμες θεματικές ενότητες, οι οποίες συνδέονται άμεσα με τον 

αναθεωρημένο εθνικό και ευρωπαϊκό ενεργειακό σχεδιασμό, καθώς και με τη στρατηγική 

αξιοποίηση του Κοινωνικού Κλιματικού Ταμείου. Συγκεκριμένα, θα συζητηθούν: 

• Το ευρωπαϊκό και εθνικό πλαίσιο πολιτικής και χρηματοδότησης για την ενεργειακή 

απόδοση, με αναφορές στις νέες ρυθμιστικές απαιτήσεις και τις ανάγκες των 

ευάλωτων κοινωνικών ομάδων. 

• Η Χρηματοδότηση της ενεργειακής απόδοσης σε κατοικίες – Κοινωνικό Κλιματικό 

Ταμείο, με έμφαση σε νέα χρηματοδοτικά εργαλεία, στην εμπειρία του προγράμματος 

«Αναβαθμίζω το Σπίτι μου» και σε δράσεις που αφορούν την ενεργειακή φτώχεια. 

• Η Χρηματοδότηση της ενεργειακής απόδοσης σε μικρές και πολύ μικρές επιχειρήσεις 

– Κοινωνικό Κλιματικό Ταμείο, όπου θα εξετασθούν οι προκλήσεις πρόσβασης σε 

χρηματοδότηση, τα εναλλακτικά χρηματοδοτικά σχήματα και ο ρόλος του τραπεζικού 

τομέα. 

Η συνάντηση στοχεύει στην αντιμετώπιση προκλήσεων, όπως το κενό μεταξύ των επενδυτικών 

αναγκών και της διαθέσιμης δημόσιας χρηματοδότησης, η δυσκολία επίτευξης μεγαλύτερης 

κλίμακας επενδύσεων ενεργειακής απόδοσης, η ανάγκη ευαισθητοποίησης για τα πολλαπλά 

οφέλη των επενδύσεων ενεργειακής απόδοσης, η βελτίωση των πράσινων δεξιοτήτων και η 

πρόσβαση σε δεδομένα σχετικά με την ενεργειακή απόδοση για την καλύτερη χρηματοδότηση 



 

προγραμμάτων. Η εκδήλωση απευθύνεται σε  εκπροσώπους χρηματοπιστωτικών φορέων και 

επιχειρήσεων ενεργειακών υπηρεσιών (ESCOs), δημόσιας διοίκησης, περιφερειακής και 

τοπικής αυτοδιοίκησης, συλλόγων επαγγελματιών, ακαδημαϊκών φορέων, στελέχη 

επιχειρήσεων και  τεχνικών εταιρειών, κ.ά. 

Η συμμετοχή στην εκδήλωση είναι ελεύθερη, αλλά απαιτείται προ-εγγραφή στη διεύθυνση: 

 https://ec.europa.eu/eusurvey/runner/SMAFINExpandedRoundtable_2  
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